
安溪县2018年春季小学六年级数学科期中考试卷
（时间 90分钟   分值 100分）
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	四
	五
	总分
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	28
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一、细心计算。（26分）

1．直接写出得数。(5分)

1－0.375＝　  48×12.5％＝　　0.81÷9＝　  　 EQ \F(1,2) ÷ EQ \F(3,4) ＝　　( EQ \F(1,4) ＋ EQ \F(1,3) )×24＝
 EQ \F(2,5) ＋ EQ \F(1,6) ＝　　   EQ \F(1,4) ÷25％＝　　  0.74÷7.4＝　　7－2.8＝　　7× EQ \F(3,4) ÷7× EQ \F(3,4) ＝
2．怎样算简便就怎样算。（9分）

①  EQ \F(9,17) ×75%＋ EQ \F(9,17) ÷4    ②  EQ \F(19,24) ÷（ EQ \F(4,3) ＋  EQ \F(1,4) ）   ③2.5÷〔（ EQ \F(5,8) ＋ EQ \F(5,6) ）× EQ \F(6,7) 〕
3.解比例。（12分）

①  EQ \F(x,2.4) ＝  EQ \F(5,8)                     ②  EQ \F(3,4) :x ＝  EQ \F(1,8) :4   　　

 ③  EQ \F(1,3) ：x 　＝　 EQ \F(5,6) ： EQ 

 EQ \F(5,9) \F(,) 　　         ④  EQ \F(2x,3) ＝  EQ \F(10-5.2,8) 
　

二、用心填空。（第1、2小题每空0.5分，第11小题2分，其余每空1分，共20分）

1.（　）÷20＝ EQ 

 EQ \F(3,4) ＝ 36 ：(   )＝(   )% ＝(   )折

2.在 EQ \F(1,2) 、－4、0、＋3.5、－ EQ \F(5,2) 、＋47、－0.1中，正数有（         ），负数有（           ），整数有（            ），自然数有（         ）。

3.在[image: image1.png]50 100km



的地图上量得甲乙两地的距离是4cm，甲乙两地的实际距离是（        ）千米。

4. 爸爸的月工资是4200元，按规定，超过3500元后的部分需要按3%的税率缴纳个人所得税，他每年应缴纳个人所得税(     )元。

5.在一个比例中，如果两个外项的积是 EQ \F(1,2) ，其中一个内项是 EQ \F(2,3) ，则另一个内项是(      )。

6. 一个圆柱和圆锥的体积相等，底面积也相等，圆柱高6厘米，圆锥高(    )厘米。

7. 某商品上印有“300±8克”字样，可以判断一份290克重的该商品（       ）

（填“合格”或“不合格”），合格产品最多重（      ）克。

8.两个完全一样的圆柱体接成一个更大的圆柱体后,长是20㎝,表面积减少了50㎝²,
原来每个圆柱体的体积是（        ）㎝³。

9.某商场服装部处理一批上衣，经核算,如果按原价打九折出售,还可以盈利645元；

如果打八折出售，就要亏375元。这批上衣的原价是（     ）元。

10.玲玲从家跑步到公园晨练，下图是她从家到公园的距离与时间的统计图。
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（1）玲玲从家到公园每分钟跑(   )千米，这段时间内她所跑的路程和时间成(   )比例。

（2）从公园返回家时，用了（     ）分钟，这段时间内她的速度和时间成（    ）比例。

（3）玲玲在公园停留了(    )分钟，玲玲从家到公园往返的平均速度是每分钟跑(   )千米。

11.右图是一个棱长6分米的正方体，从正方体的底面向内挖去一个最大的圆锥体。剩下的体积是原正方体体积的（　　）%。 
三、慎重选择。（把正确答案的序号填入括号里）（20分）（每题2分）

1.做一节圆柱形通风管要多少铁皮，是求它的（　　）　

【① 表面积    ② 体积    ③ 侧面积    ④ 容积】

2.在下面各比中，能与 EQ \F(1,3) ： EQ \F(1,4) 组成比例的比是(    )。

【①   EQ \F(1,4) ：3   ②　3：4     ③ 4：3    ④  EQ \F(1,4) ： EQ \F(1,3) 】

3.如果把学校的位置记作0m,从学校出发向东走300m有一个书店,书店的位置记作+300m，从书店出发向西走600m有一个报亭，报亭的位置记作（　　）m。

【① ＋900　　②　－300　　③　－900　　　④　－600　】

4.在下图中，以直线为轴旋转，可以得出圆柱体的是（   ），得出圆锥体的是（   ）。


【①             　  ②              ③                    ④】

5. 甲数的  EQ \F(3,4) 等于乙数的  EQ \F(2,5) （甲数、乙数都不为0），那么甲：乙＝（     ）。

【①　 EQ \F(3,4) ： EQ \F(2,5)  　②　
[image: image3.wmf]5

1

： EQ \F(1,4) 　　   ③ 8：15    ④ 15：8】

6.有24个铁圆锥，可以熔铸成等底等高的圆柱体的个数是（     ）。

【① 12个      　② 8个    ③ 36个    72个】

7．在一张图纸上，用6厘米的线段表示实际的3毫米，这张图纸的比例尺是（　 ）。

【①　1 ：2　　②　20 ：1  　③　1 ：20　  ④ 2 ：1】

8.一个圆柱侧面展开后是正方形，这个圆柱的高与底面直径的比是（    ）。
【①  1：π     ②  1 ：1    　　③ π ：1  　  ④ 无法确定】

9.在长4米的圆柱形钢柱上，用一根长31.4分米的铁丝正好沿钢柱绕10圈，这根钢柱的体积是(     )立方分米。

【① 10     ②  125.6   　③  20     ④ 31.4】

10.下列说法中正确的是（    ）。

【①  圆锥体积是圆柱体积的 EQ \F(1,3) 。     ②正方形的周长与边长成正比例。

③　所有的数不是正数，就是负数。 ④ 一幅地图的比例尺是 EQ \F(1,2000) m。】

四、动手操作。（6分）

1.学校要修建一个操场，长150m,宽100m。请画出操场的平面图

（比例尺：1:5000），先计算，后画图，再标上线段比例尺。（计算2分，作图1分，标出线段比例尺1分，共4分。）

2. 画出平形四边形按1：2缩小后的图形。（2分）
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五、解决问题。（28分）（只列式不计算各2分，其余每小题各4分）

1.只列式不计算。(4分)

（1）芳芳同学把自己的5000元压岁钱存入银行定期2年，年利率2.73%，到期后准备

把利息捐给贫困山区的儿童，她可以捐出多少钱？

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

（2）一个圆锥形谷堆，底面半径为3米，高为1.5米，这堆稻谷的体积是多少立方米？

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

2. 一套经典名著原价200元，现在书店打八折出售，现在买这套经典名著可以便宜

多少钱？

3.一个圆柱体形的蓄水池,从里面量底面周长31.4米,深2.4米，在它的内壁与底面

抹上水泥。抹水泥部分的面积是多少平方米？

4.铺一间客厅，如果用边长3分米的方砖需要96块，如果改用边长4分米方砖，需要多少块？（用比例解）

5.一个容积为2500ml的饮料瓶，当瓶子正放时瓶内的饮料高为16cm。把瓶盖拧紧倒立，无饮料的部分高为4cm。瓶中有饮料多少L？
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6.在一幅比例尺是1∶5000000的地图上，量得A、B两个城市间的距离是9厘米。

客车和货车同时从A、B两城相向开出，6小时相遇，客车和货车的速度比是8：7。

客车每时行多少千米？

7.一种牛奶，瓶装每瓶1000ml,15元一瓶；袋装每袋200ml，4元一袋。五一期间，

有二家商场出售这种牛奶，并推出了不同的促销活动。

A商场: 买一大瓶，送一袋。

B商场：所有商品一律九折。

六(1)班有30名学生，现在要给每个学生配备200ml的这种牛奶，在哪家商场购买最省钱？请计算说明。

……○……密……○……封……○……线……○……内……○……不……○……要……○……答……○……题……○…………








          乡镇      学校                         年        班    座号                姓名               
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